
09/01/2024

Собственик на нощен клуб подари свети мощи 
на храм в Москва

Руският предприемач и собственик на няколко нощни заведения Михаил 
Данилов дари частица от мощите на св. Николай Мирликийски на московския 
храм, посветен на иконата на св. Богородица “Знамение”. Заедно с частицата 
е бил предаден и сертификат за автентичност на реликвата, която е купена 
от Ватикана през ноември миналата година, по думите на дарителя. Той е 
придобил мощите с идеята за Рождество Христово да ги предостави на 
Руската православна църква. Дарението, направено на храма, който се 
намира срещу Кремъл, беше заснето и тиражирано в медиите. “Ние сме 
против мракобесието, дяволските дела и поддържаме Църквата”, заяви 
Данилов при предаването на частицата. Той подчерта, че част от парите за 
откупуването на мощите са от няколко клуба, включително и “Мутабор”, а 
свещеникът благодари и каза, че това е голяма чест за храма.

Дарението и публичността, с която беше направено, не са случайни. Михаил 
Данилов е собственик на скандалното нощно заведение “Мутабор”, в което в 
навечерието на Нова година се състоя така наречената “гола вечеринка” на 
руски звезди от развлекателния бизнес. Забавата предизвика възмущение в 
Русия срещу участниците в нея. Въпреки тяхното публично покаяние в 



различни видео формати, повечето от звездите бяха премахнати от всички 
новогодишни и Коледни забавни програми, бяха прекъснати рекламните им 
договори и като цяло над тях се извърши така нареченото “канселиране” със 
съпътстващите го срив на кариерата, публично унижение и цялостно 
отхвърляне. Стана ясно, че “голата вечеринка” е нанесла силен удар по 
идеологията, тиражирана от путинската власт, че Русия е контрапункт на 
либерализма на Западния свят и въплъщава традиционните християнски 
ценности. Мащабът на преследване на участниците в забавата навежда на 
мисълта, че то е наредено от най-високо място.

Веднага след скандала клуб “Мутабор” беше затворен и започнаха данъчни и 
други проверки на собственика. Дарението на мощи може да се приеме като 
опит на Михаил Данилов да се реабилитира в очите на властта като 
поддръжник на християнските ценности и на Руската православна църква.

Освен “Мутабор” Данилов владее още десетина нощни клуба и съществува 
опасност бизнесът му сериозно да пострада или да бъде унищожен.
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